

# 重点

# 免租、减税、水电气“欠费不停供” 广州出台政策帮扶民办教育机构

业内人士表示,广州的相关政策力度大,更“亲民”

经广州市政府同意,广州市教育局近日出台《关于切实做好疫情期间民办幼儿园、教育培训机构和义务教育阶段民办学校帮扶工作的通知》(下称《通知》),提出免租减租、减税和水电气“欠费不停供”等优惠政策。广州民办教育协会会长陈峰表示,相比其他大城市,广州扶持民办教育的政策力度更大,更“亲民”。

■新快报记者 罗清峣 通讯员 穗教宣

## 优惠1

### 国企和行政事业单位物业免两个月租金

《通知》指出,民办幼儿园、教育培训机构和低收费的义务教育阶段民办学校,按照或参照企业,对承租市属、区属国有企业和行政事业单位物业,免收2月、3月的物业租金,视疫情情况可减半收取4月、5月的物业租金,并落实到承租人,免收和减收的租金在国企年度经营业绩考核中视作利润。

## 优惠2

### 可申请降低公积金缴存比例最低至1%

民办幼儿园、教育培训机构和低收费的义务教育阶段民办学校,可申请降低住房公积金缴存比例最低至1%(期限不超过2021年6月),或申请暂缓缴存2020年1月至2021年6月住房公积金(已缴存的除外)。阶段性调整失业保险浮动费率至2021年4月底,原缴费系数为0.6的下调为0.4,原缴费系数为0.8的下调为0.6。继续实施阶段性降低工伤保险基准费率下调50%至2021年4月底。从2020年2月起,参照中小微企业的,免征养老、失业、工伤保险单位缴费,免征期限不超过5个月;参照大型企业的,减半征收养老、失业、工伤保险单位缴费,减征期限不超过3个月。对受疫情影响生产经营出现严重困难的企业,可申请缓缴社会保险费,缓缴期限原则上不超过6个月,缓缴期间免收滞纳金。

## 优惠3

### 认定小规模纳税人增值税征收率降至1%

3月1日至5月31日,民办幼儿园、教育培训机构和低收费的义务教育阶段民办学校,认定小规模纳税人增值税征收率由3%降至1%。对生产经营困难、符合延期缴纳税款条件的,由民办幼儿园、教育培训机构和低收费的义务教育阶段民办学校向税务部门申请办理延期缴纳,延期缴纳期限最长不超过3个月。对民办幼儿园、教育培训机构和低收

费的义务教育阶段民办学校,生产经营所需的用电、用气、用水等,在疫情防控期间实行“欠费不停供”,欠费清缴期不超过疫情结束后3个月,缓缴期间免收滞纳金。

## 优惠4

### 贷款给予临时性延期偿还安排并免收罚息

普惠贷款风险补偿机制同步适用于民办幼儿园、教育培训机构和低收费的义务教育阶段民办学校。鼓励金融机构根据企业申请,对符合条件、流动性遇到暂时困难的民办幼儿园、教育培训机构和低收费的义务教育阶段民办学校贷款本金,给予临时性延期偿还安排,付息可延期至6月30日,并免收罚息。协调商业银行适当放宽受疫情影响企业不良贷款的认定标准,对疫情期间违约滞后还款的民办幼儿园、教育培训机构和低收费的义务教育阶段民办学校实行分层分类管理,逾期90天以内抵质押类社会组织贷款可考虑不划入不良。

## 优惠5

### 对不裁员的机构返还失业保险费的50%

对不裁员、少减员、符合条件的民办幼儿园、教育培训机构和低收费的义务教育阶段民办学校,返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%;对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的民办幼儿园、教育培训机构和低收费的义务教育阶段民办学校,返还标准可按6个月的当地月人均失业保险金和参保职工数确定,或按6个月社会组织及其职工应缴纳社保50%的标准确定。

## 优惠6

### 提前下拨民办教师从教津贴、生均补助经费

将2020年预算拟下达的普惠性民办幼儿园生均定额补助50%提前下达给各民办普惠性幼儿园,保持园所和教职工队伍稳定。民办教师从教津贴、生均补助经费等提前下拨。

市政府新闻办举行的第83场疫情防控新闻通气会披露——

## 广州48家景区将完全或部分关闭

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 4月18日上午,广州市政府新闻办举行第83场疫情防控新闻通气会,广州市文化广电旅游局副局长柯显东介绍,目前全市已恢复开放的48家A级旅游景区、重点景区中,目前已2家A级景区重新关闭(广东科学中心、永华艺术馆);其余的广州塔、广州融创文旅城(冰雪世界和体育世界)、正佳广场等46家景区将完全或部分(室内场所)关闭。

柯显东表示,根据国家文旅部、国家卫健委《关于做好旅游景区疫情防控和安全有序开放工作的通知》(下称《通知》)中关于“疫情防控期间,旅游景区只开放室外区域,室内场所暂不开放;旅游景区接待游客量不得超过核定最大承载量的30%”的要求,广州市各旅游景区及博物馆景区陆续于4月17日暂停开放室内场所。

新快报记者了解到,从4月17日起,广州博物馆、西汉南越王博物馆等多家博物馆已发出通知,从4月18日起暂停开放,恢复开放时间另行通知。这是继今年1月24日暂停开放后,广州多家博物馆再次暂停开放。此外,广州民间工艺博物馆(陈家祠)也只开放室外区域,室内展馆暂不开放。

柯显东说,目前广州市所有恢复开放的A级景区均已全部执行实名预约制,落实体温检测、分时段游览等防控措施,推行“穗康码”核验,规范游客信息登记制度。为满足市民的文化需求,广州市A级景区的室外区域、非景区的博物馆、星级酒店、图书馆、文化馆等各类文旅场馆将进一步根据复工复产各类指引,在严格落实各项防控措施的前提下继续保持有限平稳开放,满足广大市民游客的需求。



■广州博物馆发出通知,从4月18日起暂停开放,恢复开放时间另行通知。  
新快报记者 夏世焱/摄